四川省地方志办政工简讯

第28期(总第139期)

四川省地方志工作办公室

2023年9月8日

四川省地方志办开展 "服务现代化 建功新征程"主题党日活动

为进一步贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,巩固学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,把党员干部的思想和行动统一到服务四川现代化建设新征程上来,2023年9月7日,四川省地方志办机关党委组织办机关及四川年鉴社全体党员干部前往四川省廉洁文化教育基地——德阳市罗江区范家大院家风文化园、中国乡创地图乡村振兴示范村——德阳市旌阳区高槐村以及三星堆博物馆,开展"服务现代化建功新征程"主题党日活动。

在范家大院家风文化园,全体党员干部参观了《胸怀天下先 忧后乐——范仲淹生平事迹展》《崇尚廉俭绍家风——范氏家风 家训陈列馆》展厅,感悟范仲淹"先天下之忧而忧,后天下之乐而 乐"的家国情怀,"不以物喜,不以已悲"的豁达胸襟和利泽民生、 勇于担当的崇高精神品质与实践笃行,以其朴实谨严、流芳后世 的家风家训,熏陶、教育和激励了一代又一代传人。

随后,全体党员干部走进以"新农人、新机制、新业态"为主题的文创小镇高槐村,先后参观了省市县三级共建的高槐村史志阅览室,由个人出资收藏 20 多万册书籍供村民免费阅读的高槐书院,以及将非物质文化遗产文化传承与现代产品相结合的植染艺术馆染云山房,充分认识到习近平总书记提出的"为人民提供更多优秀精神文化产品,善莫大焉!"的重要意义,深切感受到乡村振兴带来的新气象新成果。

在三星堆博物馆,全体党员干部先后参观了"世纪逐梦""巍然 王都""天地人神"三大展区,从展示的三星堆遗址近一个世纪以来 的考古研究工作中,体会到三星堆考古工作者百年逐梦、矢志不 渝的精神追求;通过三星堆与其他地区之间文化交流的展示,了 解古蜀国的起源与发展,看到其作为多元一体中华文明重要组成 部分的包容性与创新性;通过欣赏祭祀区出土的精品文物,感受 到古蜀先民浪漫的想象力和非凡的创造力,领略到几千年前辉煌 灿烂的古蜀文明,进一步增强了民族自豪感,坚定了文化自信。

全体党员干部纷纷表示,此次参观给大家上了一堂如何践行 "把中华优秀传统文化传承好"的生动党课,在今后工作中,要当 好历史文化守护者,传统文化、红色文化传播者,民族文化、本 土文化挖掘者,加强中华优秀传统文化宣传弘扬,持续提升志鉴 编纂质量,围绕巴蜀文化及风景名胜、特色产品、非遗技艺等编纂特色志鉴和地情读物,进一步增强人民群众的文化自信和家国情怀,助力文化强省旅游强省建设,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶、奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献更多史志力量。

省地方志办党组书记陈建春,党组成员江红英、赵行、邓瑜参加活动。

信息公开选项:主动公开

报: 省直机关工委, 省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发: 机关各处,四川省方志馆筹建处,四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2023年9月8日印发

(共印13份)